



# 城里孩子成爱心捐助主力军

9万册爱心图书5万多来自城市中小学

本报济南5月22日讯(记者 尹明亮 崔磊)张刚大篷车爱心图书室捐建活动进行到第13天,爱心图书仍不断涌来,到22日,社会各界捐赠的爱心图书已超过9万册。而在13天里,全省各城市中小学生成了捐书的主力军,来自他们的捐书累计已有5万多册。

一双双渴盼图书的农村小朋友的眼睛,让一个个身处城市的

孩子爱心萌动,从10日活动刚刚启动开始,来自不同城市的孩子就将自己的图书送到本报编辑部。

22日上午,在济南市经七路一小一年级三班,300多册图书整齐地摆在教室后面,“一说要捐书,孩子们都特积极,头一天捐了200来册,今天又捐了100多册。”班主任闫艳带着记者去搬书,几个小孩子则跑来主动请缨,“我们捐的书,自

己搬过去吧。”说着,张一帆搬起一摞书跑了。

同样的情景在十几天的捐书活动中一再出现,在济宁,10岁的孙乐天和表哥王宗祈一起将125册课外书送到记者手中。在潍坊,外国语学校5年级5班的孙艺鸣小朋友先后两次捐书100多册,回到学校做了一番倡议后,班里更多的孩子行动起来,20日上午,全班同学又将116本图书送到本报潍坊

记者站。

连日来,来自各个学校孩子的集中捐赠让一个个盼书学校的孩子有了可读的课外书。在烟台,莱阳市实验中学的孩子们捐书近8000册,先后两次送到渔村学校烟台新胜小学……13天来,几乎每天都有城市中小学的孩子将爱心图书送到本报各地记者站,各城市的孩子也都成了捐书的主力军,在目前已收到的9万余册图书中,来自城里娃的捐赠

占了多半。

“孩子最了解孩子喜欢什么样的书,他们捐来的也基本都是自己喜欢的读物。”在东营市东凯小学,孩子们自发捐了100多册图书,让学校老师李玉玺十分高兴,“书不算多,但都是孩子们的一分爱心,带着孩子们自己的感情,参与到这样一个活动中,不仅帮助了别人,对他们来说,也是一种收获。”

## 盼书学校 探访

### 济宁一山区小学: 不多的图书旧书占八成

本报济宁5月22日讯(记者 黄广华 见习记者 汪泷)在距离泗水县城60多里的地方,有一所始建于1939年的石门小学。学校里近乎危房的图书室里旧书占了80%,剩下的也大都不适合小学生阅读。

石门小学位于泗水县泗张镇的一处小高地上,共有165名学生。学校图书室设在学校唯一的一幢二层小楼上,建于上个世纪90年代,年久失修,如今已残破不堪。图书室内仅有的一一个书架上零散地摆着学校仅有的三百本图书,除了几本《十万个为什么》、《寓言故事》等儿童图书,其他大多不适合小学生阅读,如《追捕本·拉登》、《纳粹猎人》等,甚至还有官场斗争的读本。翻阅中,记者发现《十万个为什么》足足

有十余本同样的,少数有拼音又适合孩子的图书已被翻得破旧。“我们虽然有图书室,但很少有适合小学的课外书。”学校语文老师姚建业说。

10岁的朱紫嫣最爱童话书,在外打工的父母每年会给她买一本,“我现在有《童话故事》、《格林童话》、《魔法公主》……这些都是我的宝贝。”她扳着手指头说。尽管很多故事她都会背了,但还是忍不住看了又看。自从在图书角看到一本《自然之谜》后,三年级一位姓胡的小同学就迷上了宇宙和UFO,但学校里找不到这类书。泗水县教育局刘局长告诉记者,像石门小学这样本身硬件设施就好的偏远农村小学,适合孩子们看的科普类图书可以说为零。



两名小学生在简陋的图书室看书。 本报记者 李岩松 摄

### 青岛一海岛小学: 学生看课外书成难题

本报青岛5月22日讯(记者 孟艳)距离陆地十几公里的胶南市灵山岛上,有一所只有67名学生的小学,由于小岛与陆地隔海相望,每天仅有两班船进出,而受大雾等天气影响,有时候七八天不通船,学校里不少学生甚至没出过岛,更别提购书、看书了。

由于灵山岛四面环海,出入仅靠船舶,遇到大雾大风等恶劣天气,

往往七八天无法通航,交通不便,是影响岛上孩子们与外界沟通的最大问题。自5月中旬,记者曾连续四次到岛上探访,都被大雾给挡了回来。

校长孙贤会告诉记者,包括他在内,该学校总共有14名老师。就是这不到70名的学生中,有不少人没出过海岛,更别提到岛外书店购书看书了。孙贤会介绍,学校有一间图书室,大约有几百册书,这也

是原来社会捐赠的,早已不能满足学生们对课外书的需求。据了解,去年,在一些社会爱心人士的带领下,五年级的十几名学生到青岛市区台东六路小学参观。参观后,学生们就主动要求去了青岛书城,看到那么多书,孩子们都拔不动腿了。孙校长说,海岛生活其实是封闭的,这里学生的见识比市区孩子差很多,所以课外书对学生

们的意义重大。

据悉,岛上的孩子到了初中都会离岛到胶南上学,升入高中或者考上大学后,都在市里工作,很少有回到灵山岛的。岛上40岁以下的人也不多了,这个年龄段的人多数在市里安家落户。年轻人在减少,书籍、电脑等年轻人用的东西也少了,学生们接触的也少,知识面就变得非常狭窄。

## 爱心榜 (部分)

捐赠者	捐赠数量
新纪元图书公司	7890元
胶南市慈善总会	3000元
淄博相先生	100元
青岛山东路小学	406册
济南经七路第一小学	300册
青岛市图书馆	225册
烟台李丽	212册
淄博市政协王东风	194册
淄博宋英帆	103册
东营东凯小学	100册
济宁王德志	100册
枣庄吴剑锋	96册
烟台宋军	74册
淄博李爱华	74册
烟台刘恒悦	70册
日照陈淑礼	49册
莱芜魏珊	16册
菏泽陈勇	15册

## 热点解读



# 又到一年高考季 “六个核桃”为考生“加油”!

“一人高考,全家参与,一切以孩子为中心,一切以高考为重点”。即将到来的高考,在决定考生命运的同时,更牵动着千万考生家长的心。养元“六个核桃”取料于核桃干果,不仅饮用起来安全、放心,而且富含对人体有益的核桃磷脂。这段时间,高考复习,给孩子多喝“六个核桃”,则成为了众多考生家长的共识。“聪明的学生都在喝,智慧的父母都在买”更是在一些地方成为了考前消费时尚。

全民关注高考的现在,让家长比以往更加重视孩子的备考状态。

“千军万马过独木桥”的高考,承载的不仅仅是考生自己的“独木龙门”,更是承载家长“望子成龙、望女成凤”的希望和梦。随着社会竞争环境的日益加剧,高考作为莘莘学子进入象牙塔的主要途径,更是让家长比以往更加重视孩子的备考状态,多方设法为孩子补充体力和毅力。

核桃又称益智果,亘古以来就是健脑益智的佳品。宋代李时珍著《本草纲目》记载:核桃能“补肾强筋,有益智”。现代科学研究表明,核桃有益大脑的真正原因是核桃仁

中含有丰富的磷脂,其在体内通过转换能起到活跃大脑神经的作用,从而使人保持充沛的精神和良好的记忆力。

技术领先、专业专注,是养元“六个核桃”受考生家长青睐的一个重要原因。

据专家介绍,核桃虽好,但直接吃核桃却不是最佳的食用方法,而随着“味儿浓”、“唯塑”、“限时”、“营养得不到全面吸收”四大难题,养元“六个核桃”的一个显著特点就是其通过技术创新解决了人们直接吃核桃的不便问题。

成立于1997年的养元公司,是核桃饮品

行业的先行者和领军者,十数年如一日专注核桃饮品研发技术的创新与突破。2005年其自主创立的【5·3·28】核桃饮品生产工艺,不仅有效解决了核桃口感的“涩和腻”,而且使丰富的核桃磷脂更有益人体吸收,从而将食用不便的核桃干果,变身成为“好喝、营养、方便”的日常饮品。正是由于养元公司的专业专注和专业,“六个核桃”作为其代表性产品,才受到了广大考生家长的认可和信赖。

“安全、便捷”的产品特性,使得饮用“六个核桃”成为了广大考生的考前消费时尚。

传统中医推崇“食补性药补”。以往面

临高考,家长更多想的是给孩子买些健脑类的药品,但对适宜人群、食用条件、主要成分等不是很清楚,或多或少地有一些顾虑。养元“六个核桃”以核桃果肉为原料,以传统中医养生理论为指导,以当代新科技为依托,创新产品,创新生活,不仅营养,而且安全、放心,很好地消除了考生家长们的顾虑,因而也就成为了考生家长的首选选择。这也就难怪“早晚各一罐‘六个核桃’”在一些地方成为了广大考生的考前生活习惯。

“这段时期,复习考试,给孩子多喝‘六个核桃’,在为孩子高考“加油”的同时,也体现着家长对孩子浓浓的爱!”